
 
COMUNE DI REGGELLO 

 

 
Concessionario per il Comune di Reggello 

del servizio di gestione della Tassa sui Rifiuti (TARI) 

Mail: tari.reggello@abacospa.it 

 
PROT. N.__________________ 

 

DEL______________________ 

Tassa sui Rifiuti TARI 
Legge n° 147 del 27.12.2013 e Regolamento Comunale per l’applicazione della Tassa sui Rifiuti  

 

MODELLO UTENZE NON DOMESTICHE 

 
 
        Denuncia di inizio occupazione                Denuncia di variazione               Denuncia di cessazione               Denuncia di subentro 

 
 

Inviata al concessionario a mezzo: 

 

□ Raccomandata A/R                □ Consegna a mano                                     

□ Posta elettronica all’indirizzo: tari.reggello@abacospa.it     □ Posta elettronica certificata: tari@cert.abacospa.it 

 

Il/La sottoscritto/a     …………………………………………………………………………….……………………. 

Nato/a  a   ……………..……………………………………….  il   ……………………………….……….…………….. 

residente a   ……………………………… in via   ………………………………………………………… n.  ………….  

 

Codice fiscale 

 

In qualità di ……………………………………… della .……………………………………………………………… 

con sede legale in …………………………………………………… 

via  …………………………………………        Partita Iva:        

 

Codice ATECO:..………………………………       CF: 

REC. TELEFONICO .........................................INDIRIZZO PEC………………………………………………………... 

INDIRIZZO MAIL…………………………………………………………………………………………………………. 

Dichiara che i locali ubicati in: 

Via …………………………………………………   n°  ….…...….…..   interno n°  ………………………. 

Proprietario dei locali (se differente dal dichiarante) è il Signor: …………………………………………….. 

Nato a ………………………………………………………………… il ……………………………………. 

Il precedente intestatario dei locali è il Signor: ………………………………………………………………. 

Codice fiscale: …………………………………………………………………………………………………. 

 

L’occupazione/voltura decorre dal: …………………. 

La variazione decorre dal: …………………………… 

L’occupazione cessa dal: ……………………………... 
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Cod Classificazione 

Dati catastali Superficie Utenza 

Foglio Particella Sub. Cat. Mq. Tassabili Mq. Esclusi(*) 

1 
Associazioni, biblioteche, musei, scuole (ballo, guida 
ecc.), luoghi di culto 

            

2 Cinematografi e teatri             

3 Autorimesse e magazzini senza alcuna vendita diretta             

4 Campeggi, distributori carburanti, impianti sportivi             

5 Stabilimenti balneari             

6 Esposizioni, autosaloni             

7 Alberghi con ristorante             

8 Alberghi senza ristorante             

9 Case di cura e di riposo             

10 Ospedali             

11 Agenzie e uffici             

12 Banche, istituti di credito e studi professionali             

13 
Cartolerie, librerie, negozi di beni durevoli, 
abbigliamento, calzature, ferramenta 

            

14 Edicole, farmacie, plurilicenze, tabaccai             

15 
Negozi di antiquariato, cappelli, filatelia, ombrelli, 
tappeti, tende e tessuti 

            

16 Banchi di mercato beni durevoli             

17 
Attività artigianali tipo botteghe (barbiere, estetista, 
parrucchiere) 

            

18 
Attività artigianali tipo botteghe (elettricista, fabbro, 
falegname, idraulico) 

            

19 Carrozzeria, autofficina, elettrauto             

20 Attività industriali con capannoni di produzione             

21 Attività artigianali di produzione beni specifici             

22 Ristoranti, trattorie, osterie, pizzerie, pub             

23 Mense, birrerie, hamburgherie             

24 Bar, caffè, pasticceria             

25 
Supermercati, pane e pasta, macelleria, salumi e 
formaggi, generi alimentari 

            

26  Plurilicenze alimentari e / o miste             

27 Ortofrutta, pescherie, fiori e piante, pizza al taglio             

28 Ipermercati di generi misti             

29 Banchi di mercato generi alimentari             

30 Discoteche, night club             

 

 

4 – DICHIARAZIONE ESCLUSIONI 

 
 (*) I “Mq. Esclusi” sono riferiti a superfici con le seguenti caratteristiche: 



 

…………………………………………………………………………………………………………………….. 

 

…………………………………………………………………………………………………………………….. 

 Abbattimento forfettario dei mq per produzione contestuale di rifiuti urbani e di rifiuti speciali (Art. 11 Comma 2); 

 

 

5-  DICHIARAZIONE RIDUZIONI 

 
 Riduzione sulla quota variabile della TARI per avvio al riciclo di rifiuti urbani (Art. 14 Comma 4) richiedere 

modulo; 

 Riduzione sulla quota variabile della TARI per uso stagionale; 

 Ulteriore riduzione sulla quota variabile della TARI per locali situati nella stazione turistico-climatica di Saltino – 

Vallombrosa; 

 Riduzione sulla quota variabile della TARI per attività di agriturismo; 

 Riduzione sulla quota variabile della TARI per compostaggio aerobico individuale per residui costituiti da sostanze 

naturali non pericolose prodotti nell’ambito delle attività agricole e vivaistiche; 

 Riduzione sulla quota variabile della TARI per distanza superiore a mt 1000 dal punto più vicino di raccolta rifiuti; 

 Altro: 

…………………………………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………………………………….. 

 

Le riduzioni richieste saranno concesse se debitamente documentate e previo accertamento dell’effettiva sussistenza di tutte 

le condizioni suddette, gli effetti si producono a decorrere dalla data di presentazione della domanda. 

 

Note e precisazioni……………………………………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………………………………………………. 

…………………………………………………………………………………………………………………….. 

 
All.ti: 

□ documento di riconoscimento dichiarante 

□ Visura Camerale della Società   

□ Planimetria immobili; 

□ Formulari rifiuti speciali;  

□ Atto di provenienza titolo detenzione; 

□            ……………………………………………….. 
 

Avvertenza: 

 

Ai sensi dell’art. 13 della Legge n° 196/2003, la informiamo che i dati forniti saranno trattati, con modalità 

cartacee e informatizzate, esclusivamente per le finalità di applicazione dei tributi locali secondo le vigenti 

disposizioni di legge o regolamento. 

         

     Data ___________________                                   Il contribuente _________________________  

 

MODALITÀ E TERMINI DI PRESENTAZIONE DELLA DICHIARAZIONE 

La dichiarazione, sottoscritta dal dichiarante, è presentata direttamente agli uffici del Concessionario ABACO Spa in Via 

Setteponti 11 – Reggello o è spedita per posta tramite raccomandata con avviso di ricevimento A.R, o inviata in via 

telematica con posta elettronica all’indirizzo tari.reggello@abacospa.it o per posta elettronica certificata all’indirizzo 

tari@cert.abacospa.it allegando un documento d’identità. In caso di spedizione farà fede la data di invio. La dichiarazione 

deve essere presentata entro i termini previsti dal Regolamento TARI istituito dal Comune di Reggello. 

 

Informazioni di dettaglio sulle condizioni di erogazione del servizio integrato di gestione dei rifiuti urbani, in particolare 

raccolta e trasporto, corrette modalità di conferimento dei rifiuti, modalità di consegna delle attrezzature per la raccolta, 

spazzamento e lavaggio strade sono disponibili sul sito internet del Gestore https://www.aerspa.it/. 

È in ogni caso a disposizione degli utenti il numero verde gratuito 800 974 207 per richiedere assistenza, nei 

seguenti giorni e orari: dal lunedì al venerdì dalle 8:30 alle 19:00 e il sabato dalle 8:30 alle 13:30. 
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